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Név:






Neptun kód:

Zh mikroökonómiából levelező hallgatók részére

(Értékelés: 24-22: 5; 21-18: 4; 17-15: 3; 14-12: 2; 11-0: 1)

1.  Állapítsa meg az alábbi mondatok valóságtartalmát és indokolja is állítását! (6 pont)

a.  A költségvetési egyenes mentén a hasznosság állandó.
Hamis, a jövedelem állandó.
b.  Ha a zsírkréta drágább a filctollnál, akkor biztos, hogy filctollat vesz a fogyasztó.
Hamis, pl ha zsírkrétára van szükség.

c.  Bármilyen típusú vállalat esetén, ha a termelés optimális, akkor MR=MC.
Igaz, itt a profitmaximum.
d.  A közömbösségi térképen a közömbösségi görbék nem keresztezhetik egymást.
Igaz.

e.  Ha több az eladó egy piacon, mint a vevő, az a túlkínálat.
Hamis, a keresett és kínált mennyiségtől függ, nem az eladók és vevők számától.
f.  Ahol a teljes hasznosság minimális, ott a határhaszon maximális.
Hamis, ld. ábra.
2.  Definiálja a következő fogalmakat! (6 pont)

a.  Engel-görbe:
A fogyasztás és a jövedelem összefüggését mutatja.

b.  Határbevétel:
MR = dTR / dQ.
c.  Kínálati görbe:
Adott ár mellett mennyit képesek és hajlandóak a vállalatok kínálni.
d.  Árrugalmasság:
Expx=dx%/dpx%.

e.  Inferior-jószág:
Ha nő a fogyasztó jövedelme, akkor csökken a kereslete.
f.  Fedezeti pont:
TR=TC
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Számolási feladatok

a.  Ábrázolja egy tökéletesen versenyző vállalat veszteséges termelését. Rajzolja be a termelést, az árat, a vállalat fix és változó költségeit, s nyereségét. (3 pont)

b.  Egy vállalkozás 2003. évi gazdasági költségei 8.000 eFt, implicit költségei 3.000 eFt, ez utóbbinak számvitelileg elszámolható része 750 eFt, s gazdasági profitja 560 eFt volt. Számítsa ki a számviteli és explicit költségek, valamint a számviteli profit nagyságát! (3 pont)

SzKtg = 8.000 – (3.000 – 750) = 5.750 eFt
Expl = 5.750 – 750 = 5.000 eFt

SzProfit = 8.000 + 560 – 5.750 = 2.810 eFt

c.  Ha a piaci keresleti görbe: D=500–10p, s tudjuk, hogy a piacon a TC=(0,25Q+10)2 teljesül, akkor mennyit lenne a piaci termelés és az ár tökéletes verseny, illetve monopólium esetén? (3 pont)

MC=2(0,25Q+10)0,25=0,125Q+5

p=50-0,1Q
TV: MC=MR=P ( 0,125Q+5=50-0,1Q ( 45=0,225Q ( Q=200 p=30
Mon: MC=MR<P ( MR=50-0,2Q ( 0,125Q+5=50-0,2Q ( 45=0,325Q ( Q=138,461 p=36,153
d.  Egy műszaki cikkeket árusító kereskedő készletcsökkentés céljából az általa árusított 40.000 Ft-os videomagnók árából januárban 6.000 Ft-os árengedményt adott, minek következtében a havi forgalma az eddigi szokásos 100 db-ról 150 db-ra nőtt. Számítsa ki a videomagnó keresletének árrugalmasságát! Jellemezze a videomagnó helyzetét! Mekkora további árengedményt kéne adnia (ugyanekkora rugalmasságot feltételezve) hogy még 60 db-bal növelje eladásait? (3 pont)
Ex,px = 0,5 / ((34.000 – 40.000) / 40.000) = - 3,33 árrugalmas, normál jószág

- 3,33 = ( (210 – 150) / 150) / ( (x – 34.000) / 34.000) ( x = 30.000, tehát további 4.000 Ft-os engedmény kellene.
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